

# Banca no Autoriza Créditos de Avío para los Cerealeros

Faltando sólo dos semanas para que finalice mayo, mes en que se preparan las tierras para la siembra, los agricultores no han podido hacer

nada por la tardanza de la banca en autorizar los créditos de avío. Estas demoras significan que la producción de los productos básicos disminuirá considerablemente, al mismo tiempo que va a elevarse el desempleo en el agro, obligando a nuestro país a importar frijoles y maíz.

El Sr. Mauricio García

Cerón, secretario general de la Asociación Nacional de Trabajadores Agropecuarios (ANTA), comparte el mismo criterio al señalar que el Gobierno gasta millonarias sumas de dinero en campañas demagógicas que afirman la existencia de créditos destinados a ayudar al campesino, cuando en realidad no hay nada de eso.

Dice el dirigente que la gran mayoría de tierras dedicadas al cultivo de cereales está situada en los departamentos de San Miguel, San Vicente, Usulután y La Paz, pero

los cultivadores no son dueños de los terrenos, por lo que afrontan problemas para hacer efectivo el pago del alquiler. Su única esperanza es el crédito de avío, ya que la banca estatizada no ha creado ninguna línea de financiamiento para el pago de arrendamientos, en el caso específico de los cerealeros.

Según García Cerón, a estas alturas el 80 por ciento de las tierras ya debería estar listo esperando que se emparejen las lluvias para iniciar

—Favor pase a la página 21.



**DESORDENES.** Jóvenes, que dijeron ser estudiantes de colegios capitalinos, se han dado a la tarea de provocar desórdenes, todos los días, en el Parque Centenario de esta capital.

## Violencia Juvenil Continúa en Centro de San Salvador

San Salvador se ha convertido en una urbe anárquica, similar a las violentas ciudades del Oeste norteamericano de finales del siglo pasado, con la diferencia de que aquí no son pistolas las armas que usan los bandos en contienda, sino cinchos, piedras, cadenas y otros objetos contundentes en manos de alumnos de colegios e institutos capitalinos, que han formado desen-

frenadas pandillas rivales.

Las tropelías, iniciadas el viernes anterior por estudiantes del Instituto Técnico Industrial durante la inauguración de los XXVI Juegos Estudiantes, han desembocado en revanchismos y venganzas por parte del alumnado de los colegios agredidos, que han formado "grupos de cho-

—Favor pase a la página 47.



**NO OTORGARON CREDITOS.** Dos semanas faltan para que termine mayo y la banca no autorizó los créditos de avío para los cerealeros, declara Mauricio García Cerón, de ANTA.

## Estadunidense Dirigirá Sinfónica

El Director de Orquesta, Tullio Mucaro, de nacionalidad estadounidense, dirigirá el segundo concierto de la Temporada Sinfónica 1987, como invitado de honor.

Mucaro actuará con la Sinfónica Nacional el 13 y 14 de este mes, ejecutando "Obertura para una comedia", "Chorus 6" de Villalobos y la Sinfonía 40 de Wolfgang Amadeus Mozart.

El Maestro Mucaro está considerado por los críticos como uno de los mejores directores de su país. Tiene 24 años y nació en la ciudad de Nueva York descendiente de italianos; se graduó el año pasado en dirección y ópera en la escuela Juilliard en Long Island, Nueva York, ciudad donde comenzó su carrera como profesional.

En 1983, Mucaro es aceptado como discípulo del maestro James Levine, Director de la Opera Metropolitana de Nueva York, y desde 1985 es asistente del director húngaro Laszlo Halasz, fundador de la Compañía de Opera de Nueva York.

El Director, nombrado master de la Opera del Estado de Munich Alemania, dice que gusta más de la música de Giuseppe Verdi, de Wolf-

—Favor pase a la página 35.



**PRESIDENTE.** (Ahuachapán). El Sr. Rogelio Alberto Salinas ha sido electo Presidente del Patronato de los Bomberos, Seccional Ahuachapán.

## Empresa de Agroquímicos Aclara Posición en Plaza

Representantes de la empresa Química Centoamericana, S.A. de C.V., QUIMCASA, aclaran conceptos que sobre el suministro de sus productos, han sido mencionados por la empresa QUIMAGRO, S.A. de C.V. y el partido político ARENA.

En nota remitida a esta Redacción, la gerencia de la empresa dice:

"SEÑORES EL DIARIO DE HOY  
"Presente.

"Al agradecer su aten-

ción a la presente, les rogamos dar cabida en su prestigioso periódico a las aclaraciones siguientes en respuesta a señalamientos que en fechas recién pasadas, se hicieron en publicaciones separadas y respaldadas por el partido ARENA y por el Gerente General de QUIMAGRO, S.A. DE C.V.

"Química Centroamericana, S.A. de C.V. (QUIMCASA), es una empresa legalmente establecida desde 1979. Sus Socios y Directivas están

—Favor pase a la página 35.

## Baja en un 35 por Ciento la Producción Industrial

Debido al auge del contrabando y a la falta de créditos que el Banco Central de Reserva con lujo de propaganda dice otorgar, el nivel productivo de muchas empresas ha bajado en un 35%, y otras han tenido que cerrar, declarándose en quiebra.

Los propietarios de empresas medianas manifiestan que el impacto del contrabando en la mayoría de empresas locales, puede considerarse "devastador" y que a causa de ello se han producido despidos masivos de trabajadores.

Agregaron que en esas condiciones adversas es imposible el sostenimiento de las empresas, a pesar de la buena voluntad y los esfuerzos hechos por el sector empresarial para contrarrestar los efectos de los factores ya mencionados.

"La manera como el Gobierno puede ayudarnos —dicen los informantes— es combatiendo el contrabando y abriendo lo créditos bancarios, no sólo anunciarlos".

Por otra parte, los comerciantes expresaron su extrañeza ante la ola de contrabando que se ha desatado desde el comienzo de la administración democristiana, añadiendo que de no ponerse paro a los defraudadores del fisco, el colapso total de la economía se producirá con el cierre masivo de fábricas.

Detallaron los declarantes que son muchas las industrias de la confección, el calzado, textiles y otras líneas, que han ido a la quiebra al no poder competir con los precios que ofrecen los contrabandistas de productos extranjeros.

Por último, los empresarios afectados piden a la Policía de Aduanas y al Ministerio de Hacienda, que investiguen e impongan severas sanciones a los cantrabandistas.



**HACEN DONATIVO.** El Club de Leones de San Salvador donó una silla de ruedas y medicinas al hospital San Rafael, de Santa Tecla. En su orden, José Rolando Góchez, padre de la niña Rosa Margarita Góchez, recibe una silla de ruedas; Sr. Eduardo Cuéllar, Mario Francisco Cruz, Presidente, entregando la medicina al Sr. Victor Elinor Quiñónez, y Carlos Portillo.